

咸安一河两岸水环境综合治理工程全面启动

打造“幸福淦河，山水香城”

本报讯(记者 王馨苗)3月25日，记者从咸安区水利和湖泊局获悉，咸安区一河两岸水环境综合治理工程已于3月10日全面启动。建设范围北起107国道，南止金桂西桥，总长8.91公里，包含沿河公共空间，总面积约为84.3公顷。本项目总投资2亿元，计划工期一年。以“碧韵融城”为设计理念，打造“幸福淦河，山水香城”的咸宁生活。

记者在碧桂路的施工现场看到，综合整治工程工作有序推进中，现场一片繁忙景象。据咸安区水利和湖泊局项目负责人徐一钊介绍，综合治理工程整体景观结构为“1+3+6”，分别为1条滨水绿廊、3段特色水岸和6大景观节点。以淦河为载体，打造山水生态、“慢妙”生活、智慧游憩、创意文化、产业联动和美食夜游六条线路，构建一河两岸城市建设示范区。

1条滨水绿廊。通过打通断点，拓宽瓶颈，完善附属设施，衔接市政路等措施，在淦河两岸形成宽3—5米的慢

行道，串联沿线公园、游园、兴趣点，实现两岸路通、亮通、绿通。

3段特色水岸。打造赏水光山色的活力水岸。金桂西桥至双龙桥，全长约5.0公里。沿线共四种断面类型，滨水步道采取新增、拓宽、架桥等方式进行连通，堤顶局部增加骑行道。打造品烟火老城的欢乐水岸。双龙桥至红桥，全长2.2公里。全线共三种断面类型，局部改造人行道，拓宽瓶颈路段，结合节点新增步道与骑行道。打造享野趣怡人的生态水岸。红桥至107国道，全长1.7公里，两岸增加骑行道与滨水步道，堤岸复绿，提高沿线景观风貌。

6大景观节点。湿地吧位于碧桂园腹地，活力水岸中段，总面积114876平方米。通过梳理场地基地，完善场地功能，凸显场地风貌，形成步移景异的景观效果，丰富游人游玩体验。嫦娥广场通过联交通，设场地，补本底，提升嫦娥广场现状，打造满足全龄游玩需求的多元广场空间。桂花广

场通过梳理空间、补充元素，打造以运动为主要功能的广场公园。洞口河节点通过梳理现状植被，提升河塘水质并串联现有水系，增加开敞空间，打造咸安生态南门。烟火气以“老城更新、创意市集”为主题，构建起以粤汉铁路为脉络，集文化、生态、微商业等功能为一体的慢生活滨水廊道，红桥魂通过“保留、修复、提升”的方式，还原粤汉铁路桥的风貌，以红桥为主题，打造一处文旅“打卡胜地”。绿野仙踪通过净化排污水质，串联步道，连接堤坝，打造一处寻儿时记忆，赏蛙鸣萤飞的生态科普乐园。

据悉，咸安区一河两岸水环境综合治理工程对改善群众居住环境和优化城市空间布局具有重大意义。目前，咸安区政府成立了新的淦河“一河两岸”指挥部，组建了工作专班。全面推动项目前期工作，着力打造河畅、堤固、水清、岸绿、景美的美丽画卷，加快建成秀水长清、江河安澜、人民幸福的生态咸宁。

隔离护栏是否打开？上学怎么走？

市政协委员现场协商解难题

记者 宋文虎

3月24日下午，咸安区书台街天洁小区路段，车水马龙，行人如织。市实验外国语学校与书台街交叉口处，一条斑马线“横穿”道路，隔离护栏立于之上。

斑马线一侧，部分市政协委员，城管、教育等相关部门负责人，学校教师、家长代表，现场察看隔离护栏设置情况，观察现场交通情况，认真思索。

据了解，之前此路段并未设置隔离护栏，群众可直接从斑马线通行，方便快捷。今年年初，相关部门从出行安全、交通畅通等方面考虑，安装了隔离护栏，群众只能从另一条距离约400米的斑马线或天桥通行，时间有所增加。

日前，“隔离护栏是否应该打开？”这一话题引发市民热议：有市民认为应予打开，生活更方便；也有市民认为不应打开，以安全为重。

针对市民热议，市政协组织市政协委员、相关部门、教师家长代表等，开展“协商在一线”活动，通过现场协商统一思想、凝聚共识，推动解决群众急难愁盼问题。

了解现场情况后，参会委员、市直

相关部门负责人、教师、家长代表们齐聚书台社区，各抒己见，共商解决方案。

“封闭护栏确实更加安全，但对居民生活造成了不便。”学生家长冯锦平首先发表观点，他建议打开隔离护栏，通过安装道路信号灯、视频监控等纠正行人不文明的交通行为，维护良好交通秩序。

“能否打开隔离护栏，安置红绿灯？”“能否将天桥直通学校，缩短学生上学时间？”学生家长纷纷提出建议。

“大家的诉求我都记下啦，今天市政协来帮助我们解决问题、解决了。”协商会主持人杨斌斌转头望向仔细记录、认真思考的市政协委员们。

“要把人民的生命安全放在第一位。”市政协常委丁力说，书台街人流量、车流量大，道路适当封控更加安全，建议加强宣传教育，争取居民的理解，还可考虑再建一座天桥，方便居民出行。

学生安全大于天。市政协委员汪红梅表示，设置护栏的目的是保障出行安全和交通畅通，但确实给居民和商家造成不便，建议在保障安全的情况下，统筹做好两边居民互通问题，争取形成安全便利双保障的局面。

市政协委员潘蕾建议短期打通护栏，增设减速带和交通安全标识，加强交通管理；长期则封闭隔离护栏，建设地下通道，实现居民出行安全、生活便捷目标。

市政协委员肖唐国、饶敏、袁钧蓝、江波、陈帅也纷纷建言献策。

“大家提出的建议，我们已详细记录，将认真研究，并作为妥善解决问题的重要参考。”协商现场，市城管执法委、咸宁高新区交警中队、市教育局等相关负责人表示，将广泛吸收各方意见，研究制定出大家都满意的方案。

“我们期待各职能部门经过协商之后，能够有一个更加合理、更加科学的方案。”学生家长杨小林满怀期待。

“协商在一线”活动结束后，市政协协会对协商情况进行总结，并将协商成果移交相关职能部门处理，力争解决群众急难愁盼问题。

“协商于民、协商为民。”市政协机关党组成员、副秘书长朱敏说，将全力擦亮咸宁“协商在一线”品牌，切实解决群众急难愁盼问题，为构建共建共享的基层治理新格局、助力我市创建全国文明城市贡献智慧力量。

百公里油菜花海 搅热农家乐

本报讯(特约记者 胡剑芳)阳春三月，油菜花开。在咸宁市咸安区，一条由38万亩油菜花织成的美丽经济观光带，从幕阜山脉东源村一直铺展到向阳湖畔，如一张金色地毯，装点着沿途百余村湾。周边500余家农家乐热了，干萝卜、干笋子、干豆角等农村土菜走俏乡村田野。

马桥曾铺村建国畈2200亩油菜花海，经过持续打造，已成为旅游打卡地。不久前，马桥乡村记忆馆开馆，通过非遗馆、古建馆、农耕馆、民俗馆等10个分馆，展示风谷车、水缸、斗笠、竹篮等各种老物件，营造乡愁氛围，留住乡村记忆，辅以原汁原味的乡村文化表演，数千名游客赏花体验嗨翻田野。

“山上樱花含笑，山下油菜花开，山中竹浪排空，山脚溪水潺潺，置身其间，恰如人在画中游。”大幕乡党委书记黄猛自豪地介绍，山上2万亩野樱花，山下3公里油菜花，每年接待游客5万人左右，周边农家乐竞相开张。以东源村溪畔农庄为例，每天接待游客10余桌。

为做实美丽经济文章，大幕乡政府与15所美术类高校签订战略合作协议，借助万亩野樱花、油菜花及相邻的西山下村2000亩茶叶体验基地，动员农户通过奖补方式装修民宿，每月吸引千余学生来大幕乡写生，直接拉动村湾经济振兴。

在这条美丽经济观光带上，咸安利用不同要素打造各具特色的旅游打卡点：马桥以乡村记忆馆、趣乐园为抓手，推进文旅融合；高桥白水畈开建田园综合体，打造乡村客厅；汀泗黄荆塘以万亩茶园为基地，开展采茶制茶品茶体验游；双溪杨堡村、三桥村打出“踏青赏花，鲜花祭扫”文明品牌；横沟杨畈油菜花海、印象林花生态谷，贺胜花坪牡丹花海和玫瑰园，更是锦上添花，共同构成一幅新时代“富春山居图”。



中影嘉禾国际影城
CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城

九宫山
绿福饮品 LUFO BEVERAGE
JIUGONGSHAN
原生态 新鲜泉
水源取自九宫山国家级自然保护区



送水热线：
咸宁市.....13329983897
通山县.....0715-2696699

通山县绿福健康饮品有限公司

供优质之水
服诚信之务
全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2022年3月27日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1,特≤3	0.38
游离余氯	mg/L	≤4.0且≥0.3	0.55
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耗氧量	mg/L	≤3,特≤5	0.89